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Незалежно від рівня розвитку економіки, у багатьох країнах світу 

формуються та розвиваються агропромислові кластери. У розвинутих країнах 

вони стали природним кроком в еволюції методів сільськогосподарського 

виробництва, а для країн, що розвиваються, кластери вважаються основним 

способом досягнення глобальної місії розвитку сільського господарства та 

доступу до міжнародних ринків.  

Війна показала, що забезпечення населення продовольством є 

невід’ємною частиною існування суспільства. Сьогодні Україна впроваджує 

динамічні реформи та економічні зміни. Масштабні реформи також 

здійснюються в аграрній та харчовій промисловості, що відкриває нові 

можливості для подальшого розширення та диверсифікації аграрної та харчової 

промисловості [14].  

В даний час актуальним питанням для України є переведення економіки 

країни та її регіонів на інноваційний шлях розвитку. Важливим аспектом 

створення інноваційної економіки на регіональному рівні є модернізація 

існуючих або будівництво нових підприємств по переробці фруктово-овочевої 

сировини.  

Актуальність теми підтверджується створенням та удосконаленням 

машин і технологій для переробки плодів та овочів на консерви тривалого 

зберігання з високими технологічними властивостями. 

Мета роботи полягає в аналізі переваг та недоліків існуючого обладнання 

для переробки овочево-фруктової сировини, яке дозволить зменшити втрати 

продукції, забезпечить належну її якість при переробці. 

Технологія сортування та калібрування передбачає видалення небажаних 

елементів та відмінних за розміром продуктів із потоку високоякісних. 

mailto:kostiantyn.liashko@pdau.edu.ua
mailto:yuliia.levchenko@pdau.edu.ua
mailto:nemonn@ukr.net
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Відхилення за кольором, формою, розміром, а також наявність сторонніх 

предметів: каміння, листя, скла, паличок, металу, пластику. Для виявлення 

сторонніх предметів та сміття використовуються лазери різних кольорів, а також 

кольорові камери. 

Одним з найбільш важливих завдань на даний період є розробка нових 

інноваційних технологій сортування та переробки сільськогосподарських 

культур, в результаті яких втрати переробленого врожаю були б зведені до 

мінімуму, а також підвищилася б і якість самого продукту. Успіх якісного 

сортування сухофруктів залежить від того, які інноваційні технології 

розпізнавання продукту впроваджуються у виробництво. 

Для зменшення втрати продукції, забезпечення належної якості при 

переробці, до технологічної лінії після миття яблук слід включити спеціальне 

обладнання. Вченими розроблений пристрій для сортування 

сільськогосподарської продукції із застосуванням лазерного світла для аналізу 

об’єкту. Дане конструктивний елемент допомагає сортувати за кольором, 

розміром, формою та іншими характеристикамиза допомогою засобів 

машинного зору. Але дана конструкція має недоліки, зокерма складна оптична 

схема з високою чутливістЮ; поверхня розгортання лазерного потоку 

(дзеркальна призма) має значну швидкість обертання для встановлення цілісної 

картини сканованого об’єкту, також лазерний сортувальник, що не містить 

модулятор інтенсивності може нанести шкоду сировині під час опромінення. 

Тому більш кращим і безпечним є обладнання  із вбудованою оптико-

електронною системою. Точність розпізнавання сухофруктів яблук можна 

досягти шляхом сортування та поділу продукту за фракціями за допомогою 

оптико-електронного способу. Одночасно можна здійснити наступні функції: 

калібрування (розмір: ширина, довжина), розпізнавання сухофруктів за 

кольором (після сушіння), встановлення наявності зараженості личинкою молі. 

Даний метод заснований на відеозйомці продукту, передачі кадрів на 

персональний комп'ютер, де відбувається розпізнавання кадрів та порівняння за 

раніше заданими критеріями та нормами. При виявленні відхилень від норм 

якості за будь-якими ознаками сухофрукти ділять раніше задану кількість 

фракцій. 

Отже, розглянуті питання по створенню та удосконаленню технологій та 

машин для переробки плодів та овочів на консерви тривалого зберігання 

Визначено основні функціональні операції, а також необхідне їх технічне 

забезпечення. Проаналізовано існуючі інноваційні підходи у сфері розпізнавання 

та сортування плодово-овочевої сировини, науково-технічних здобутків, як 

вітчизняних, так і закордонних джерел, , а саме овочів та фруктів. 
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